

今日  
看点

据新华社东京7月26日电 (记者 王恒志、王沁鸥) 中国女子三大球27日将在东京奥运会赛场集体出击,女足迎来与荷兰的荣誉之战,女排对阵美国力争首胜,女篮首秀迎战波多黎各,三对三女篮将迎小组赛最后一战。当日将决出20枚金牌,中国队在跳水、击剑、跆拳道、射击等项目上有冲金可能。

首战意外告负的中国女排27日将迎来强敌美国队。作为卫冕冠军,郎平的球队能否及时调整状态令人关注。而对贾秀全率领的女足来说,最后一场小组赛对阵2019年世界杯亚军荷兰队只有“华山一条道”。前两战一平一负的中国女足退无可退,在场面上打好这场荣誉之战或许比胜负更重要。中国女篮27日将在奥运赛场首秀,她们的对手是小组相对最弱的波多黎各队,要想小组出线,此战不容有失。而三对三女篮中,中国队也将迎来小组赛最后一个对手蒙古国队。

三大球姑娘们各自迎来关键战役,中国代表团的冲金步伐也依然稳健。

健,27日游泳、体操、跳水、击剑、射击等项目将决出20枚金牌,中国队在多个项目上有冲金机会。

在痛失男子双人10米台冠军后,中国跳水队27日将由张家齐/陈芋汐冲击女子双人10米台的金牌,“梦之队”的夺冠目标仍然不会改变;而在喜夺女子重剑个人赛金牌后,孙一文将再和年轻队友们向女子重剑团体冠军发起冲击;射击项目将迎来两场混合团体较量,杨皓然/杨倩、盛李豪/张雨出战10米气步枪混合团体,庞伟/姜冉馨、何正阳/王倩出战10米气手枪混合团体,在连续斩金夺铜后,老将新人将携手冲击射击第二金;跆拳道项目进入收官战,郑姝音将在女子67公斤以上级力争夺冠。

此外游泳和体操项目中,中国队也有和强手“掰手腕”的可能。半决赛身体不适的徐嘉余能否在男子100米仰泳决赛中发挥水平值得关注,中国队则将在体操女子团体决赛中和美国队、俄罗斯队一争高下。

27日垒球项目也将结束,美国队和日本队将争夺金牌,乒乓球、羽毛球、拳击、手球、曲棍球、射箭等项目将继续进行。

女子三大球!集体出击!

# 乒乓跳水“梦之队”失手 中国队金牌榜暂居第三



7月26日,中国队成员在颁奖仪式后合影。  
当日,在东京奥运会体操男子团体决赛中,中国队获得季军。  
新华社记者 王丽莉 摄

据新华社东京7月26日电 (记者 王恒志、王沁鸥) 奥运赛场26日又一次证明了,赛场上没有绝对。人们期望中的中国两大“梦之队”跳水队和乒乓球队包揽金牌的理想状况,已经无法实现。东京奥运会26日,中国军团收获4金3铜,金牌榜上位居第三。东道主日本连夺三金登上金牌榜首。

由于在第四跳出现较大失误,曹缘/陈艾森最终以1.23分之差不敌英国组合戴利/马修·李,陈艾森赛后表示遗憾的同时,还不忘安慰队友:“这就是比赛的一部分,年轻人嘛,总会留点遗憾的。”这也是27岁的英国“神童”戴利第四次参加奥运会,从北京奥运会14岁的懵懂少年,到终于站上奥运最高领奖台,戴利直言这一刻令人难以置信。

同样“令人难以置信”的还有乒乓球混合双打决赛,许昕/刘诗雯开局就以2比0大比分领先,就当所有人以为这又将成为一场一边倒的比赛时,日本组合水谷隼/伊藤美诚连扳三局。尽管许昕/刘诗雯将总比分扳成3比3,但决胜局日本组合上来就打了一个8比0,许昕/刘诗雯奋力追分但无力回天,以6比11输掉决胜局,也成就了日本首次奥运乒乓球金牌。

这一天的银牌特别多。女子举重55公斤级比赛中,廖秋云虽然六次试举全部成功,但菲律宾选手迪亚兹挺举最后一把举起127公斤,从而以1公斤的优势摘得金牌,这也是菲律宾奥运历史首金。张雨霏当日也为中国队添得一枚银牌,在女子100米蝶泳决赛中,她以0.05秒的微弱差距获得亚军,虽然没能夺金,张雨霏依然给自己打了99分,“剩下那1分,我希望自己的心态可以更好,也学到了重要的一课,怎样调节紧张情绪”。值得一提的

是,她55秒64的成绩已经逼近个人最好成绩。

在扣人心弦的男子体操团体决赛中,中国队与俄罗斯队、日本队展开激烈争夺,最终笑到最后的是俄罗斯人,他们以262.5分获得冠军,日本队0.103分之差获得亚军,中国队以261.894分获得铜牌。此外,魏萌获得射击女子双向飞碟铜牌,李冰洁继预赛后再度刷新女子400米自由泳亚洲纪录,并获得该项目铜牌。

中国男女三人篮球队当日都表现不错,女队15比12击败日本队,19比21憾负保持全胜的美国队,已经锁定淘汰赛资格;此前一胜难求的男队则迎来两连胜,连续两场绝杀击败比利时队和波兰队,为晋级留下一线希望。中国小将曾文蕙在奥运新项目滑板女子街式赛中表现抢眼,她杀进决赛并最终排名第六,冠军被日本未满14岁的小将西矢花夺得。此外,中国香港队选手张家朗夺得男子花剑冠军。

金牌榜上,当日席卷三金的日本队以8金2银3铜排在首位,美国队以7金3银4铜排在次席,中国队6金5银7铜位居第三,但在奖牌总数上中国队依然排名第一。

赛场之外,国际奥委会宣布奥运奖牌得主可以在领奖台上短暂摘下口罩合影。东京奥组委则透露,感染新冠肺炎病毒的运动员在无症状情况下,隔离期满并符合相关条件,最快7天后可恢复上场参赛。至26日,共有148位奥运相关人士确诊阳性,其中包括16位运动员。

27日将决出20枚金牌,中国军团在多个项目上有冲金可能,此外女子三大球将集体出战,她们的表现值得期待。



7月26日,中国选手钱佳睿(左)在比赛中。  
当日,在东京奥运会击剑项目女子佩剑个人8进4的比赛中,中国队选手钱佳睿以12比15不敌俄罗斯运动员索菲娅,无缘四强。  
新华社记者 张宏祥 摄

## 妙语连珠

——“最后一举时,我甚至不知道那是127公斤的重量。我真的没有想到自己能举起来。这是一个奇迹。”

背景:在举重女子55公斤级比赛中,已第四次参加奥运会的菲律宾老将迪亚兹夺得冠军后如是说。现场的菲律宾记者说,迪亚兹在训练中的挺举最好成绩是120公斤。

评论:不见证点儿奇迹那还是奥运会吗?

——“从过去到现在,中国都是一个堵高墙,这次我们能打破这堵高墙,那么将来我们也能越走越高。我突然明白,中国选手不是神,也是人,我们能够打败他们。”

背景:日本组合水谷隼/伊藤美诚在乒乓球混双比赛中战胜中国组合许昕/刘诗雯夺冠,这也是日本历史上首枚乒乓球奥运金牌。赛后,水谷隼这样说道。

评论:推动世界乒乓球越走越高,中国选手不是神,是播种机,是领路人。

新华社记者  
(新华社东京7月26日电)

## 东京奥运奖牌与“都市矿山”

据新华社东京7月26日电 (记者 江治) 东京奥运会和残奥会金、银、铜牌总计有5000余枚,做成这些奖牌的原材料金、银、铜等金属,都是提取自废弃的电子产品——电子垃圾中。

从2017年4月至2019年3月,东京都发起了一个名为“从都市矿山打造全民奥运奖牌”的活动,在日本全国1621个自治体参与下,共收集了621万部废旧手机和78985吨废弃小家电,从中提取了金约32公斤、银约3500公斤、铜约2200公斤。

在日本,电子垃圾又有“都市矿山”之称,废弃电子产品中除可以提取回收铁、铜、铝、塑料等一般原材料外,还能提取回收白金、金、银等贵重金属,以及钯、铟等稀有金属。

东京奥运会和残奥会的金、银、铜牌分别重约556克、550克和450克,金牌的材质是在纯银上镀有约6克金,银牌是纯银而制,铜牌材质是丹铜(铜锌合金,锌含量在20%以下)。据说,这届奥运会的金、银牌是以往历届最重的,铜牌与前两届持平。



7月26日,中国选手徐嘉余在比赛中。  
当日,东京奥运会游泳比赛男子100米仰泳半决赛在东京水上运动中心举行。  
新华社记者 许畅 摄

## 胜负乃常事 从头再拼搏

东京奥运会开幕后第三天,中国军团无金牌入账,几个冲金项目未能如愿:女举55公斤级廖秋云以1公斤之差遗憾摘银;男双10米跳台以1.23分之差名列亚军;许昕、刘诗雯乒乓球混双3比4不敌日本组合……金牌近在咫尺,有实力却没能拿下,确实遗憾!

在瞬息万变的赛场,一次技术失误、一个心理波动、一记保守策略、对手超水平发挥都可能导致与金牌失之交臂,这也正是竞技体育的残酷之处——冠军永远是发挥更好的一方。

从今天女举、跳水、乒乓球混双双方对垒情况看,彼此实力在伯仲之间,中国选手即使有优势也是极其微小,而体操男团、女子100米蝶泳决赛的双方实力更是难分高下。实战结果既在意料之外,也在情理之中。对于冲击金牌而未能如愿的中国选手,我们应少一些苛责,多几分理解。摘金了不起,争银夺铜一样值得点赞。当我们

看到100米蝶泳银牌得主张雨霏给自己打99分时,我们更多的是感到欣慰。中国年轻一代运动员对体育、对奥林匹克有了更全面、更深刻的理解和解读。

站上奥运赛场的每位健儿都不容易,都是好样的。他们为国出征,在赛场上挥洒汗水;他们为国拼搏,付出了常人难以想象的努力甚至牺牲。奥运大幕刚拉开,气可鼓不可泄。希望中国奥运健儿坚定信心,相信自己,放手一搏,无愧我心!毕竟奥运会是你们的舞台,站上奥运赛场,你们就是自己的冠军。

也希望屏幕前的我们都树立理性金牌观、胜负观,去享受更快、更高、更强、更团结的奥林匹克精神,去共情赛场上那些欢笑与泪水、紧张与镇定、拼搏与坚持、奋斗与不屈、欣喜与遗憾……坚持与坚持,这些正是人类最动人的表情、最可贵的品质。

新华社记者 岳冉冉

(新华社东京7月26日电)

7月26日,中国选手李冰洁在女子200米自由泳预赛中。

当日,东京奥运会游泳比赛进入第三日。

新华社记者 丁旭 摄



7月26日,中国选手许昕(左)/刘诗雯在比赛中。

当日,东京奥运会乒乓球混双决赛举行,中国队选手许昕/刘诗雯不敌日本选手水谷隼/伊藤美诚,获得亚军。

新华社记者 郑焕松 摄